

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૧૭-૩-૨૦૧૩, રવિવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

ઉભય પક્ષે રાજઠહનું વરવું પ્રદર્શન

મુખ્યમંત્રીની ગુડ્ડનુકમાં ન હોય એવા નિવૃત્ત ન્યાયમૂર્તિને લોકાયુક્ત તરીકે નીમી ગુજરાતમાં ગાંધીવાદી રાજ્યપાલ મહોદયા બિનજરૂરી વિવાદમાં સાપડાઈ ગયાં હતાં અને એમની નિષ્કલંક રાજકીય કારકિર્દી પર કીચડ ઉછાળવાના ઘુણાસ્પદ પ્રયત્નો થયા હતા, તે વર્તમાન ગુજરાતના ઇતિહાસની એક કડવી ઘટના છે. જસ્ટિસ મહેતાને લોકાયુક્ત તરીકે નિમણૂક મળ્યા પછી સતત એક યા બીજી રીતે અપમાનિત થવું પડ્યું છે : સરકારને તમે નથી ગમતા અને છતાં રાજ્યપાલ કે ન્યાયપાલિકા વિરોધ પક્ષની અનુમતિથી તમને એ પદ પર બેસાડી લોકભિય સરકારને નીચાણેલું કરાવવા કૃતસંકલ્પ છે. કોઈ પણ સ્વમાની નાગરિક આવી જવાબદારી અને હોદ્દાથી નવ ગણના નમસ્કાર કરવાનું જ પરંદા કરે. જસ્ટિસ મહેતાએ અકળ મૌન ધારણ કરવાને બદલે ચોખ્ખી ગુજરાતીમાં સંભળાવી દેવાની જરૂર હતી કે જે સરકારને હું દીઠો ન ગમતો હોઉં એના આશ્રયે ચાલતી લોકાયુક્ત પ્રણાલી સાથે બેસાઈ છે આ પાકટ ઉમરે મારા મનની શાંતિ બેખાવા દેવા માગતો નથી. રાજ્યપાલશ્રી એ મારી નિમણૂક કરી એ બદલ એમનો આભાર. હવે બહુ થયું. 'મુજે મેરે હાલ પે છોડ દો.' પરંતુ જસ્ટિસ મહેતાએ મગનું નામ મરી પાડવાનું પરંદા કર્યું નથી તો સામે પક્ષે મોટી સરકારને એ ઘોળા ઘમ્મં ખપતા નથી. કાનૂનવિદોને કામે લગાડી એ ચેનકેન પ્રકારેલ મહેતા નામનો કાંટો જડમૂળથી ઉખાડી નાખવા કૃત સંકલ્પ છે. એ માટે સરકારે શરમજનક કઠી શકાય એવા ઉદાહરણ કર્યાં છે અને પોતાનાં પગલાંને વાજબી ગણાવવા વાહિયાત લીલો કરે રાખી છે. સર્વોચ્ચ આદાલતે આપેલા ચુકાદા પર કહેલી 'દિવ્ય પિટીશન' ફગાવી દેવાયા પછી પણ સરકાર જસ્ટિસ મહેતાને લોકાયુક્તની ખુરશીથી વેગળા રાખવાના રસ્તા શોધી રહી છે. સુપ્રીમ કોર્ટ રાજ્ય સરકારને વધુ એક લપડાક લગાવી દીધાં છતાં એ જસ્ટિસ મહેતાનો ઘડોલાડવો કરવાના એનાં કાર્યક્રમમાં પાછી પાની કરવા તૈયાર નથી. કલ્પાટકમાં લોકાયુક્ત મામલે મુખ્યમંત્રીની સર્વોપસ્થિતિનો સ્વીકાર કરાયેલો હોવાના મુદ્દે ગુજરાત સરકારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં 'ક્યુરેટિવ એપીલેશન'નો અંતિમ નિર્ણય વિઠ્ઠલ અપનાવી લેવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ રાજઠહ નથી તો બીજું શું છે? ઉભય પક્ષે રાજઠહનું વરવું પ્રદર્શન નિહાળી રહેલી દેશની પ્રજામાં બેઉ પાર્ટીઓ વિશે નકારાત્મક સંદેશ ઘડે રહ્યો છે, તે કહેવાની જરૂર ખરી? કસોડો રૂપિયાના કહેવાતા બહુચારને છાવરવા માગતી રાજ્ય સરકાર એક 'શુદ્ધ' ન્યાયમૂર્તિને લોકાયુક્ત પદ પર સહન કરી લેવા સહમત નથી અને સામે પક્ષે પેલા 'શુદ્ધ ન્યાયમૂર્તિ' મૂંગે મોંએ બધો તાલ ખેંચા કરે છે પણ 'દુળ પડી તમારા પદમાં એટલું કઠી' ગૌરવભરે પત્તી જવાનો નિર્ણય બહેર કરી શકતા નથી. બેઉની તકરારમાં ફજેતી તો ગરવી ગુજરાતની જ ઘડ રહી છે.

સે-૨૬ પોલીટેકનીક કોલેજમાં નવું બિલ્ડીંગ બાંધવામાં આવશે ૩.૫.૬૦ કરોડનો ખર્ચ ટૂંકમાં કામ શરૂ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ શહેરમાં સે-૨૬ સ્થિત સરકારી પોલીટેકનીક કોલેજમાં ૩.૫.૬૦ કરોડના ખર્ચે નવીન બિલ્ડીંગ બાંધવાનું કામ હાથ ધરાશે. આ કામગીરી અન્વયે ટેન્ડર પ્રક્રિયા હાથ ધરતા ટૂંકમાં કામ શરૂ કરી દેવાશે.

ટેકનીકલ સેન્ટ્રા વિદ્યાર્થીઓના અભ્યાસ માટે કાર્યરત સે-૨૬ સ્થિત પોલીટેકનીક કોલેજમાં સ્ટુડન્ટરને યોગ્ય સુવિધા પૂરી પાડવા નવું બિલ્ડીંગ બાંધવામાં આવનાર છે. કોલેજ કોમ્પસમાં નવું બિલ્ડીંગ બાંધવા પાટનગર યોજના વિભાગ દ્વારા અગાઉ વિભાગને દરખાસ્ત મોકલવામાં આવી હતી. જેને મંજૂરી અપાયા બાદ હવે નવું બિલ્ડીંગ બાંધવા કામ શરૂ કરાશે. વિભાગના સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર કોલેજ કેમ્પસમાં ૩.૫.૬૦ કરોડના ખર્ચે ગ્રાઉન્ડ પ્લસ વન તે મુજબની પેટર્ન પર આધુનિક બિલ્ડીંગ બાંધવામાં આવશે. જેમાં વિદ્યાર્થીઓને અનુલક્ષી વિવિધ રૂમો બનાવાશે. આ ઉપરાંત તેમાં જરૂરી સુવિધાઓ પણ ઉભી કરવામાં આવશે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર આ કામગીરી સંદર્ભે ટેન્ડર પ્રક્રિયા હાથ ધરી દેવામાં આવી છે. જયારે ટૂંકમાં કામ પણ શરૂ કરી દેવાશે.



ભાઈને કશું નથી થયું... પેપરમાં પેટ્રોલના ભાવ ૨ રૂપિયા ઘટ્યો તે ન્યૂઝનો આનંદ - આચાર લાગ્યો લાગે છે.

ધ અને અસેબલ-૨૦૧૩ કાર્યક્રમ ૧૯મીએ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ કડી સંચાલિત એસ.વી.ઈન્સ્ટીટ્યૂટ ઓફ મેનેજમેન્ટ સંસ્થા અને એ.એન.સી. અમદાવાદના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા. ૧૯મી માર્ચ-૨૦૧૩ના રોજ મહેસાણા જિલ્લાના કડી ખાતેના એસ.વી.આઈ.એમ. કેમ્પસમાં 'ધ અને અસેબલ-૨૦૧૩ એન્ડ પ્લેસમેન્ટ બ્રોશર લોન્ચ' કાર્યક્રમ યોજાશે.

ધ અને અસેબલ-૨૦૧૩

મોચી સમાજના જ્ઞાતિબંધુએ ઓ.બી.સી.ના મળતા લાભ માટે સૌરભ સંસ્થાનો સંપર્ક કરવો

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ સમસ્ત જણસરી સમાજ સેવા સંસ્થાન-સૌરભના કન્વીનર મહેન્દ્ર ચૌહાણે એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે મોચી સમાજને મળતા ઓ.બી.સી.ના લાભો તથા અમદાવાદ, રાજકોટ, નડીયાદ, સુરત, ગાંધીનગર ખાતેના જીવનસાથી પસંદગી મેળાની બુકની નકલ બાબતે સમાજના માસિકોના લવાજમ, સમાચાર, શુભેચ્છા ભેટ પસંદગી મેળાની બુકની નકલ મેળવવા માટે તેઓએ સેક્ટર-૧૪માં પ્રમુખ-૧૭૯/૨, મહાત્મા મંદિર પાસે, ગાંધીનગરનો સંપર્ક કરવો એમ જણાવ્યું છે.

ધોરણ ૧૦ પરીક્ષામાં ૩૦થી વધારે કોપી કેસ નોંધાઈ ગયા

ગેરરીતિ અટકાવવાના બોર્ડના દાવા છતાંય કાપલીઓની ધૂમ :કાપલીઓ કરવાનું પ્રમાણ ઘટવાના બદલે વધી ગયું

અમદાવાદ, તા. ૧૬ ધોરણ ૧૦ની બોર્ડની પરીક્ષા આજે પૂર્ણ થઈ. એકંદરે શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં પરીક્ષા પૂર્ણ થતાં તેજરો રાહતનો શ્વાસ લીધો છે. પરંતુ આ બોર્ડની પરીક્ષા સાથે ફરીથી બોર્ડની કાર્યપદ્ધતિઓ પર સવાલ ઉભા થવા લાગ્યા છે. કારણ કે બોર્ડના અનેક પ્રયત્નો છતાંય રાજ્યમાં વિદ્યાર્થીઓએ કાપલીઓ કરવાના પ્રમાણમાં ઘટાડો થવાની જગ્યાએ વધારો થતો જોવા મળ્યો હતો. રાજ્યમાં ગેરરીતિના કેસ તો ૩૦ જ તોળાય છે. પરંતુ સૂત્રો દ્વારા પ્રાપ્ત થતી માહિતી મુજબ રાજ્યમાં ખાસ કરીને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં મોટાપાયે ગેરરીતિ થતી હોવાના કિસ્સાઓ પ્રકાશમાં આવ્યા છે.

જેવા નવતર પ્રયોગ પણ કરવામાં આવ્યા હતા અને આ વખતે ગેરરીતિના પ્રમાણમાં ઘટાડો આવશે તેવી આશા વ્યક્ત કરાઈ રહી હતી. જો કે બોર્ડના આ દાવાથી વિપરીત બોર્ડના પરીક્ષામાં સામાન્ય કરતા વધુ પ્રમાણમાં ગેરરીતિ આચરાઈ હોવાનું બહાર આવ્યું છે.

સૂત્રો દ્વારા પ્રાપ્ત થતી માહિતી મુજબ ધોરણ ૧૦ની બોર્ડની પરીક્ષામાં વિદ્યાર્થીઓએ મોટાપાયે માર્કો કોપીઓનો ઉપયોગ કર્યો હતો. અને દરેક પેપરમાં વિદ્યાર્થીઓ મોટા પ્રમાણમાં કાપલીઓ લઈને પરીક્ષા આપવા જતા હતા. જેમાં અમદાવાદ પૂર્વ અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં તો મોટાપાયે ગેરરીતિ આચરાઈ રહી હોવાની બુમો પણ સાંભળવા મળી હતી. કેટલાક ગ્રામ્ય વિસ્તારો તો સુપરવાઈઝરો દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને કાપલી કરવા છુટછાટ આપવામાં આવી હતી. એટલું જ નહીં સુપરવાઈઝરો પોતાના લાગતા વળગતા વિદ્યાર્થીઓને હેતુલક્ષી પ્રશ્નો અને વ્યાકરણના પ્રશ્નોના જવાબો પણ લખાવતા હતા. અમદાવાદના ઘાટલોડિયા વિસ્તારમાં પરીક્ષા આપી રહેલ એક વિદ્યાર્થીએ નામ ન આપવાની શરતે જણાવ્યું હતું કે અમે પરીક્ષા ખંડમાં અપેક્ષિતની માર્કો કોપીઓ લઈને જતા હતા. પરીક્ષા ખંડમાં સુપરવાઈઝર ગેટ પર પહોરે રાખતા અને વિદ્યાર્થીઓ કાપલી કરી પેપર લખતા. જો સ્કોર્ડ આવવાનું હોય તો સુપરવાઈઝર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને ઈશારો કરતા કાપલીઓ કરવાની બંધ કરી દેવામાં આવતી. આમ બોર્ડના એક્શન પ્લાન અને ગેરરીતિ અટકાવવાના અનેક દાવાઓ છતાં ધોરણ ૧૦ની બોર્ડની પરીક્ષામાં મોટાપાયે કાપલીઓ થઈ હોવાની વિગતો મળી રહી છે. જો કે બોર્ડ માત્ર ૩૦ વિદ્યાર્થીઓ ઉપર જ કોપી કેસ કરીને ગેરરીતિનું પ્રમાણ ઘટ્યું હોવાનું રજૂ કરી રહ્યું છે.

સીબીએસઈ દ્વારા યુ ટ્યુબ ઉપર લીંક ચેનલ બનાવાઈ

અમદાવાદ, તા. ૧૬ સીબીએસઈ દ્વારા કરવામાં આવતી તમામ પ્રકારની એક્ટિવિટી હવે યુ ટ્યુબ પર જોવા મળશે. દેસના લોકોને પણ તમામ સીબીએસઈ સ્કૂલોમાં થતી એક્ટિવિટી એક જ પ્લેટફોર્મ અથવા લીંક પર જોવા મળે તે ઉદ્દેશ્યથી સીબીએસઈ દ્વારા યુ ટ્યુબ પર પોતાની લીંક ચેનલ બનાવવામાં આવી છે જેના પર વિદ્યાર્થીઓ પોતાની એક્ટિવિટીની ૧૦ મીનીટની ક્લિપિંગ અપલોડ કરી શકશે. આ અંગેની સત્તાવાર જાહેરાત પણ કરી દેવામાં આવી છે. સ્કૂલની એક્ટિવિટી યુ ટ્યુબ ઉપર અપલોડ કરવા માટે દેશના ઈતિહાસમાં પ્રથમ વકત સીબીએસઈ દ્વારા લીંક ચેનલ બનાવવામાં આવી છે. દેશની તમામ સીબીએસઈ સ્કૂલોને નોટિફિકેશન મોકલેલને જાણ પણ કરી દેવામાં આવી છે. જેથી હવે વિદ્યાર્થીઓ પોતાની એક્ટિવિટીની સ્ક્રીનિંગ સીબીએસઈ દ્વારા કરાશે. આ ઉપરાંત તેની લિંગ પણ બોર્ડની ચેનલ પર અપલોડ કરી શકશે. આ માટે વિદ્યાર્થીએ મોકલેલ લિંક યુ ટ્યુબ ઉપર ૧૦ મીનીટથી

જ મુકવામાં આવશે. આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓ સ્કૂલ વિડિયોને સીડી અથવા ડીવીડીમાં અપલોડ કરીને પોસ્ટ દ્વારા પણ મોકલી શકે છે. આ ઉપરાંત જો વિદ્યાર્થીઓ પોતાના પ્લાનલ એકાઉન્ટ પર લિંકને અપલોડ કરાવે તો તેની લિંગ પણ બોર્ડની ચેનલ પર અપલોડ કરી શકશે. આ માટે વિદ્યાર્થીએ મોકલેલ લિંક યુ ટ્યુબ ઉપર ૧૦ મીનીટથી

ગાંધીનગરની આદર્શ નિવાસી શાળા ખાતે આત્મનું સંસ્થા દ્વારા ચિત્ર-વક્તૃત્વ સ્પર્ધા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ વિવિધ શાળાના વિદ્યાર્થીઓને વિવિધ સર્જનાત્મક પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લેવા પ્રોત્સાહિત કરવાના હેતુથી આત્મન ફાઉન્ડેશન, ગાંધીનગર દ્વારા અનેકવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન



તેમજ સ્માર્ટ એકેડેમીના ડૉ. શ્રી કલ્યાણસિંહ ચંપાવતે આયોજાયાં શ્રી કુસુમબેન ચૌહાણના હસ્તે ઈનામ આપવામાં આવ્યા હતા. સંસ્થા તરફથી ભાગ લેનાર તમામ વિદ્યાર્થીઓને પ્રતીક ભેટ

કલ્યાણસિંહ ચંપાવત, આત્મનના પ્રમુખ શ્રી સી.એલ. મહેતા, શાળાના આચાર્યા શ્રી કુસુમબેન ચૌહાણના હસ્તે ઈનામ આપવામાં આવ્યા હતા. સંસ્થા તરફથી ભાગ લેનાર તમામ વિદ્યાર્થીઓને પ્રતીક ભેટ

'માઈકો કોપી' મોડસ ઓપરેટીનો ઉપયોગ

અમદાવાદ, તા. ૧૬ ધોરણ ૧૦ની પરીક્ષામાં વિદ્યાર્થીઓએ ગેરરીતિ આચરવા માટે આ વખતે માર્કો કોપીની મોડસ ઓપરેટીનો ઉપયોગ કર્યો હતો. જેમાં વિદ્યાર્થીઓ

યુપીએસસીની પરીક્ષાઓની તરાહ સામે વિરોધ અને યશભાગની ગાથા

મ.પ્ર.ના મુખ્યમંત્રી શિવરાજસિંહ સૌ પ્રથમ જાગ્યા : ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સૌથી છેલ્લા !

(હરિ દેસાઈ), ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ગુજરાતના લોકવાડીવા મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ભારતીય લોક સેવા આયોગ (યુપીએસસી)ની પરીક્ષાઓ ગુજરાતમાં લેવાય એવી આજીવન વિનંતી વડાપ્રધાન ડૉ. મનમોહનસિંહને કરતો પત્ર લખ્યો. રાજ્યના શિક્ષણમંત્રી શ્રી સ્વચ્છંદસિંહ ચુડાસમાનું કથન સ્વીકારીને તો ભારત સરકારે મુખ્યમંત્રી શ્રી મોદીના પત્રને ધ્યાને લઈને ગુજરાતીમાં પણ યુપીએસસીની પરીક્ષા લેવાય એ ચાલુ રાખ્યું અને અંગ્રેજી અથવા હિંદીમાં જ આઈએએસની પરીક્ષા લેવા અંગે યુપીએસસીએ બહાર પાડેલા જાહેરનામાનો અમલ મોકૂફ રખાયો.

ગુજરાતી પ્રજા સંતોષી છે. સરકારી જાહેરાતોમાં ભારે વિશ્વાસ ધરાવે છે. ત્રણ-ત્રણ વાર મુખ્યમંત્રી શ્રી મોદીને વિધાનસભામાં બહુમતી બાજે છે. હોવાથી આવી જ નહીં, ભેદભાવયુક્ત પરીક્ષા પદ્ધતિને દૂર કરવા અનુરોધ કર્યો.

૧૩ માર્ચ-૨૦૧૩ લગી આટલા મહત્વના રાષ્ટ્રીય પ્રશ્ને ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી

કે ગુજરાતના કોઈ સાંસદે વિરોધ નોંધાવ્યો નહીં જાણમાં નથી. છેક ૧૪ માર્ચ-૨૦૧૩ની સાંજે એટલે કે ગુજરાતી સાંજે મુખ્યમંત્રી શ્રી મોદીએ 'યુપીએસસીની સિવિલ સર્વિસીલ માહિતી આંકિશિયલ બિંક પર શેર કરી દેશે. આમાં પસંદગી જેવી કોઈ બાબતને સામેલ કરવામાં નહીં આવે. માત્ર સમાજિક અને શૈક્ષણિક કન્ટેન્ટને

વિદ્યાર્થીઓ પોતાની એક્ટિવિટીની સ્ક્રીનિંગ સીબીએસઈ દ્વારા કરાશે. આ ઉપરાંત તેની લિંગ પણ બોર્ડની ચેનલ પર અપલોડ કરી શકશે. આ માટે વિદ્યાર્થીએ મોકલેલ લિંક યુ ટ્યુબ ઉપર ૧૦ મીનીટથી

જ મુકવામાં આવશે. આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓ સ્કૂલ વિડિયોને સીડી અથવા ડીવીડીમાં અપલોડ કરીને પોસ્ટ દ્વારા પણ મોકલી શકે છે. આ ઉપરાંત જો વિદ્યાર્થીઓ પોતાના પ્લાનલ એકાઉન્ટ પર લિંકને અપલોડ કરાવે તો તેની લિંગ પણ બોર્ડની ચેનલ પર અપલોડ કરી શકશે. આ માટે વિદ્યાર્થીએ મોકલેલ લિંક યુ ટ્યુબ ઉપર ૧૦ મીનીટથી

વધારે સમયનો ન હોવો જોઈએ. આ ઉપરાંત શોર્ટ પિલ્મ, રોલપ્લે, ટેક, રિસ્કશન, ડિવેલોપમેન્ટ, પ્રેજન્ટેશન અને અન્ય એક્ટિવિટીને પણ સામેલ કરવામાં આવી છે.

વિદ્યાર્થીઓ લિંક યુ ટ્યુબ ઉપર ૧૦ મીનીટથી

મોદીએ ૧૪ માર્ચની સાંજે વડાપ્રધાનને પત્ર લખ્યો. બીજા દિવસે એટલે કે ૧૫ માર્ચે બિહારના રાષ્ટ્રીય જનતા દળના નેતા શ્રી લાલુપ્રસાદ યાદવે લોકસભામાં યુપીએસસીની નવી તરાહની પરીક્ષાને ધડયંત્ર લેખાવતો વિરોધી સ્થળન પ્રસ્તાવ રજૂ કરીને ગુજને માથે લીધું. એમની સાથે બીજા પક્ષમાં ભાજપ, જેડી(યુ), શિવસેના સહિતનો ઉત્તર ભારત અને દક્ષિણ ભારતનાં પક્ષોના સાંસદો જોડાયા. કમનસીબે લોકસભામાં ગુજરાતના કોઈ સાંસદે વિરોધી અવાજ ઉઠાવ્યો નહીં.